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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1, идентификатора ОПК-1.1
1. Раздел математического программирования, изучающий методы решения задач, в которых необходимо определить максимум (минимум) целевой функции, представленной в линейной форме, является:

а)
нелинейным программированием;

б)
выпуклым программированием;

в)
линейным программированием;

г)
целочисленным программированием;

д)
многокритериальным программированием.

2. Область допустимых решений задачи линейного программирования формируется в результате:

а)
позиционирования целевой функции;

б)
построения вектора-градиента целевой функции;

в)
пересечения ограничений-неравенств;

г)
объединения областей, формируемых ограничениями-неравенствами;

д)
построения системы координат, соответствующих рассматриваемым переменным.

3. Симплекс-метод представляет процесс ...
а)
формирования области допустимых решений;

б)
последовательного улучшений решения задачи по специальному алгоритму;
в)
определения альтернативных вариантов решения задачи;

г)
выбора наилучшего решения из нескольких альтернативных;

д)
определения оптимального решения на основе его сравнения с альтернативными вариантами.

4. К основным методам решения транспортной задачи относятся:

а)
распределительный;

б)
потенциалов;

в)
диагональный;

г)
наименьшей стоимости;

д)
симплекс.

5. Производственная функция представляет собой аналитическую зависимость между

1) объемом производства полезного продукта и количеством используемых экономических ресурсов;

2) издержки производства совокупного продукта и количеством используемых экономических ресурсов;

3) совокупным доходом и количеством используемых экономических ресурсов;

4) величиной прибыли и количеством используемых экономических ресурсов;

5) совокупным доходом и издержки производства совокупного продукта.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2, идентификатора ОПК-2.1
1. Общая постановка задачи линейного программирования включает:

а)
целевую функцию;

б)
ограничения-неравенства;

в)
ограничения-равенства;

г)
условия неотрицательности;

д)
балансовые соотношения.

2. Направление наискорейшего возрастания целевой функции определяется:

а)
областью допустимых решений;

б)
прямой, перпендикулярной вектору-градиенту;

в)
одним из ограничений-неравенств;

г)
проекцией целевой функции;

д)
вектором-градиентом целевой функции.

3. Каноническая форма записи математической постановки задачи линейного программирования предусматривает:

а)
замену целевой функции дополнительным ограничением-неравенством;

б)
формирование базисных и свободных переменных;

в)
переход от ограничений-неравенств к ограничениям-равенствам;

г)
переход от ограничений-равенств к ограничениям-неравенствам;

д)
снижение количества переменных путем определения оптимальных значений некоторых из них.

4. Структура транспортной матрицы содержит:
а)
ресурс каждого поставщика;

б)
потребность каждого потребителя;

в)
объем перевозки груза от конкретного поставщика к конкретному потребителю;

г)
стоимость перевозки единицы груза от конкретного поставщика к конкретному потребителю;

д)
общую сумму издержек на перевозку груза.

5. Изокванта представляет собой

1) возрастающую кривую, определяющую прирост объема производства совокупного продукта при увеличении используемого экономического ресурса;

2) совокупность прямых линий, каждая из которых характеризует такие соотношения между двумя экономическими ресурсами, которые обеспечивает достижение одной и той же величины издержек производства совокупного продукта;

3) совокупность непересекающихся кривых, каждая из которых определяет такие соотношения между двумя экономическими ресурсами, которые обеспечивают достижение одного и того же максимального объема совокупного продукта;

4) совокупность кривых, характеризующих изменение постоянных, переменных издержек производства, а также совокупного дохода в результате изменения объема производства полезного продукта, обеспечивающих установление критического объема производства;

5) кривую, проведенную из начала координат через точки, в которых прямая постоянных издержек производства касается кривой постоянного объема совокупного продукта.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1, идентификатора ОПК-1.2
1. Для следующей симплексной таблицы определить значение генерального элемента:

	Базисная

переменная
	Свободный

член
	Коэффициент при свободной переменной
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	30
	1
	1
	0
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	60
	0
	0
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	20
	1
	-4
	2
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	10
	-1
	5
	-2


а)
−4;

б)
−2;

в)
0;

г)
1;

д)
2.

2. Имеется транспортная матрица:

	Потребность

Ресурс
	30
	40
	20

	20
	1


	3


	1



	50
	3


	1


	3



	20
	2


	2


	2




Методом наименьшей стоимости определить значение для клетки (2,3).

а)
0;

б)
10;

в)
20;

г)
30;

д)
40.

3. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Согласно правилу наименьших издержек взвешенные по ____ предельные производительности каждого экономического ресурса должны быть _____ друг другу».
4. Определить предельный продукты фирмы для числа рабочих, равного 4, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 20;

2) 40;

3) 60;
4) 80;

5) 560.
5. Путь развития фирмы, обеспечивающий поддержание равновесия производственной деятельности в условиях увеличения масштаба производства, может быть представлен

1) возрастающей кривой;

2) убывающей кривой;

3) прямой;
4) параболой, имеющей максимум;

5) параболой, имеющей минимум.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2, идентификатора ОПК-2.2
1. Для следующей симплексной таблицы определить новое значение коэффициента, расположенного в клетке генерального элемента:

	Базисная

переменная
	Свободный

член
	Коэффициент при свободной переменной
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	20
	1
	1
	0
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	50
	0
	0
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	30
	2
	-4
	2
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	10
	-3
	5
	-2


а)
0;

б)
0,25;

в)
0,5;

г)
1;

д)
2.

2. Имеется транспортная матрица:
	Потребность

Ресурс
	30
	40
	10

	20
	1


	3


	1



	40
	3


	1


	3



	20
	2


	2


	2




Диагональным методом определить значение для клетки (3,2).

а)
0;

б)
10;

в)
20;

г)
30;

д)
40.

3. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Угол наклона каждой изокосты соответствует соотношению _____________________».

4. Определить предельный продукты фирмы для числа рабочих, равного 4, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 10;

2) 20;

3) 30;
4) 80;

5) 750.
5. Экономия от масштаба производства может быть
1) возрастающей;

2) убывающей;

3) постоянной;
4) существенной;

5) незначительной.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1, идентификатора ОПК-1.3
1. Для следующей симплексной таблицы определить новое значение коэффициента, расположенного в клетке, находящейся на пересечении строки 
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 и столбца 
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	Базисная

переменная
	Свободный

член
	Коэффициент при свободной переменной
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	1
	1
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	0
	0
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	-4
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	10
	-1
	5
	-2


а)
−1;

б)
0;

в)
0,5;

г)
1;

д)
2.

2. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Значение производственной функции позволяет определить _______________ объем производства полезного продукта для соответствующего сочетания _______________________».

3. Определить средний продукты фирмы для числа рабочих, равного 2, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 20;

2) 40;

3) 60;
4) 80;

5) 160.
4. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Экономически целесообразный размер фирмы достигается путем _______________ или _______________ необходимых экономических ресурсов, используемых в производственной деятельности».

5. Эффект от масштаба производства может быть
1) положительным;

2) отрицательным;

3) нейтральным;
4) существенным;

5) незначительным.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2, идентификатора ОПК-2.3
1. Для следующей симплексной таблицы определить новое значение коэффициента, расположенного в клетке, находящейся на пересечении строки 
[image: image26.wmf]1

w

 и столбца 
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:

	Базисная

переменная
	Свободный

член
	Коэффициент при свободной переменной

	
	
	
[image: image28.wmf]1

x


	
[image: image29.wmf]2

x


	
[image: image30.wmf]3

x



	
[image: image31.wmf]1

w


	20
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	10
	1
	-5
	-2


а)
−1;

б)
−0,25;
в)
0;

г)
0,25;

д)
0,5;

е)
1.

2. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «В микроэкономике для моделирования производственной деятельности фирмы в долгосрочном периоде используется _______________ производственная функция».

3. Определить средний продукты фирмы для числа рабочих, равного 3, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 20;

2) 40;

3) 60;
4) 80;

5) 360.
4. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Наличие __________ эффекта от масштаба производства характеризует факт достижения экономически целесообразного размера фирмы».

5. Нейтральный эффект (постоянная экономия) от масштаба производства предусматривает
1) совпадение роста объема совокупного продукта и роста издержки производства, необходимые для создания требуемого объема полезного продукта»;
2) неизменность объема совокупного продукта, издержек производства и используемых экономических ресурсов;
3) неизменность средних издержек производства при увеличении объема совокупного продукта;
4) неизменность издержек производства при увеличении объема совокупного продукта;
5) неизменность средней прибыли при увеличении объема совокупного продукта.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1, идентификатора ОПК-1.1
1. Линейное программирование – это раздел математического программирования, изучающий методы решения задач, в которых необходимо определить ...

а)
экстремум нескольких целевых функций;

б)
максимум (минимум) целевой функции, представленной в линейной форме;

в)
значение нескольких неизвестных, на которые накладываются ряд ограничений-неравенств;

г)
максимум (минимум) целевой функции, представленной в нелинейной форме;

д)
значение нескольких неизвестных, на которые накладываются ряд ограничений-равенств.

2. Графический метод решения задачи линейного программирования может быть реализован в том случае, если в математической постановке представлено:

а)
одно ограничение-неравенство;

б)
два ограничение-неравенство;

в)
три ограничения-неравенства;

г)
одна переменная;

д)
две переменные;

е)
три переменные.

3. Какой универсальный метод используется для решения задачи линейного программирования?

а)
линейный;

б)
Гаусса;

в)
симплекс;

г)
наименьших квадратов;

д)
искусственного базиса.

4. Приведение открытой модели транспортной задачи к закрытой достигается путем:

а)
добавления недостающего поставщика, приписав ему объем ресурсов, равный разнице между потребностью потребителей и запасом поставщиков;

б)
добавления недостающего потребителя, приписав ему объем потребностей, равный разнице между запасом поставщиков и потребностью потребителей;

в)
сокращения лишнего объема ресурсов поставщика, на величину, равную разнице между потребностью потребителей и запасом поставщиков;

г)
сокращения лишнего объема потребностей потребителя, на величину, равную разнице между запасом поставщиков и потребностью потребителей.

5. Для моделирования множества технологически эффективных способов производства полезного продукта в микроэкономике следует использовать

1) показатель эффективности производственной деятельности фирмы;

2) показатель технологически оптимального объема производства полезного продукта;

3) показатель хозяйственной оптимальности производственной деятельности фирмы;

4) производственную функцию;

5) затратную функцию.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2, идентификатора ОПК-2.1
1. Задача линейного программирования предусматривает получение решения, обеспечивающего достижение  . . .  целевой функции.

а)
максимума;

б)
минимума;

в)
одного из возможных значений;

г)
множества возможных значений;

д)
среднего значения.

2. Оптимальное решение графическим методом устанавливается в момент:

а)
входа вектора-градиента из области допустимых решений;

б)
выхода вектора-градиента из области допустимых решений;

в)
входа прямой, перпендикулярной вектору-градиенту, из области допустимых решений;

г)
выхода прямой, перпендикулярной вектору-градиенту, из области допустимых решений.

3. Исходным моментом при решении задач симплекс-методом является определение:
а)
оптимального решения;

б)
базисных переменных;

в)
значения целевой функции;

г)
начального допустимого базисного решения
д)
свободных переменных.

4. Транспортная задача обеспечивает достижение:

а)
максимума прибыли;

б)
минимума издержек;

в)
максимума выручки;

г)
минимума времени;

д)
максимума объема доставки продукции.

5. Для графического представления соотношений между двумя экономическими ресурсами, которые обеспечивает достижение одной и той же величины издержек производства совокупного продукта строится

1) изокванта;

2) изокоста;

3) путь развития фирмы;

4) график критического объема производства;

5) график производственных грузопотоков.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1, идентификатора ОПК-1.2
1. Для следующей симплексной таблицы определить новое значение коэффициента, расположенного в клетке, находящейся на пересечении строки 
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а)
−1;

б)
−0,25;
в)
0;

г)
0,25;

д)
1;
е)
2.

2. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «В микроэкономике для моделирования производственной деятельности фирмы в краткосрочном периоде используется _______________ производственная функция».

3. Определить средний продукты фирмы для числа рабочих, равного 4, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 20;

2) 35;

3) 60;
4) 80;

5) 560.
4. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «В случае отрицательного эффекта от масштаба производства фирме следует _______________ объем производства полезного продукта до достижения _______________ эффекта от масштаба производства».

5. Отрицательный эффект (убывающая экономия) от масштаба производства предусматривает
1) рост объема совокупного продукта более низкими темпами, чем растут издержки производства, необходимые для создания требуемого объема полезного продукта»;
2) снижение объема совокупного продукта в результате увеличения используемых экономических ресурсов;
3) увеличение средних издержек производства при увеличении объема совокупного продукта;
4) рост издержек производства при увеличении объема совокупного продукта;
5) уменьшение средней прибыли при увеличении объема совокупного продукта.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2, идентификатора ОПК-2.2
1. Определить оценку свободной клетки, для которой цикл пересчета имеет следующий вид:


[image: image44.emf] 

4  

1  

2  

3  

вершина  свободн ой   клетк и  

3  

2  


а)
−11;

б)
−1;

в)
+1;

г)
+2;

д)
+11.

2. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Взаимозаменяемость экономических ресурсов предполагает возможность достижения требуемого объема _______________ при различном сочетании _______________».

3. Определить средний продукты фирмы для числа рабочих, равного 5, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 20;

2) 30;

3) 60;
4) 80;

5) 750.
4. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «В случае положительного эффекта от масштаба производства фирме следует _______________ объем производства полезного продукта до достижения _______________ эффекта от масштаба производства».

5. Положительный эффект (возрастающая экономия) от масштаба производства предусматривает
1) рост объема совокупного продукта более высокими темпами, чем растут издержки производства, необходимые для создания требуемого объема полезного продукта»;
2) рост объема совокупного продукта в результате увеличения используемых экономических ресурсов;
3) снижение средних издержек производства при увеличении объема совокупного продукта;
4) снижение издержек производства при увеличении объема совокупного продукта;
5) увеличение средней прибыли при увеличении объема совокупного продукта.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1, идентификатора ОПК-1.3
1. Определить, какое число следует перемещать по циклу пересчета для получения оптимального решения транспортной задачи, если цикл пересчета имеет следующий вид:


[image: image45.emf] 

10 

30  

15  

20  

40  

0  


а)
0;

б)
10;

в)
15;

г)
20;

д)
30;
е)
40.

2. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Согласно условию взаимозаменяемости экономических ресурсов уменьшение труда приведет к необходимости _______________ капитала на величину, равную соотношению _______________».

3. Определить предельный продукты фирмы для числа рабочих, равного 2, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 20;

2) 40;

3) 60;
4) 80;

5) 160.
4. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Производственная ситуация, при которой для увеличения объема совокупного продукта на одну и туже величину требуется увеличение экономических ресурсов также на одну и туже величину, характеризует наличие _______________ эффекта от масштаба производства».

5. Путь развития фирмы представляет собой

1) возрастающую кривую, определяющую прирост объема производства совокупного продукта при увеличении используемого экономического ресурса;

2) совокупность прямых линий, каждая из которых характеризует такие соотношения между двумя экономическими ресурсами, которые обеспечивает достижение одной и той же величины издержек производства совокупного продукта;

3) совокупность непересекающихся кривых, каждая из которых определяет такие соотношения между двумя экономическими ресурсами, которые обеспечивают достижение одного и того же максимального объема совокупного продукта;

4) совокупность кривых, характеризующих изменение постоянных, переменных издержек производства, а также совокупного дохода в результате изменения объема производства полезного продукта, обеспечивающих установление критического объема производства;

5) кривую, проведенную из начала координат через точки, в которых изокосты касаются изоквант.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2, идентификатора ОПК-2.3
1. Для следующей транспортной матрице определить свободную клетку, относительно которой улучшается решение транспортной задачи:

	1

30
	3

20
	1



	3


	1

10
	3

20

	2


	2


	2

20


а)
кл. (1,1);

б)
кл. (1,3);

в)
кл. (2,1);

г)
кл. (2,2);

д)
кл. (3,1);

е)
кл. (3,2).

2. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Согласно условию взаимозаменяемости экономических ресурсов уменьшение производительности капитала приведет к необходимости увеличения _______________ на величину, равную соотношению _______________».

3. Определить предельный продукты фирмы для числа рабочих, равного 3, по следующей информации об изменении совокупного продукта фирмы в результате увеличения числа рабочих.

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	20

80

120

140

150


1) 20;

2) 40;

3) 60;
4) 80;

5) 360.
4. Необходимо правильно сформулировать следующее утверждение: «Производственная ситуация, при которой для увеличения объема совокупного продукта на одну и туже величину требуется все большее увеличение экономических ресурсов, характеризует наличие _______________ эффекта от масштаба производства».

5. Предельная норма технического (технологического) замещения представляет собой количественную величину взаимозаменяемости экономических ресурсов, равную

1) соотношению изменения капитала и труда, взятому со знаком минус;

2) соотношению предельных производительностей труда и капитала;

3) соотношению цен труда и капитала;

4) соотношению средних производительностей труда и капитала;

5) соотношению средних величин капитала и труда.
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